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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  وزارة التربية الوطنية

  شرق. عين الدفلى .المقاطعة التفتيشية      المفتشية العامة لبيداغوجيا                                             

   ونصف ساعات 3: المدة                                                                        تجريبيةعلوم : الشعبة

  الر6ضيات:ادةتجريبية في مالبكالور6 إختبار ال

  :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين

  :الموضوع الأول
  )نقاط 04(  :التمرين الأول

)نعتبر المتتالية العددية  )nu  0على بـ  المعرفة 2u :كما يلي  nومن أجل كل عدد طبيعي =
1

2 1
1

3 3
n nu u n+ = + +.  

)، ما هو تخمينك حول إتجاه تغير المتتالية 1u ،2u ،3uأحسب  .1 ). nu 
.: nأجل كل عدد طبيعيبرهن أنه من  .2 3

n
u n≤ +    

) : nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي .3 )1

1
3

3
n n nu n uu + − = + )ثم استنتج إتجاه تغير المتتالية ، − ). nu 

)لتكن  .4 )nv  المتتالية العددية المعرفة من أجل كل عدد طبيعيn بـ :n n
v u n= − .  

) ثم بين أن المتتالية  0vأحسب. أ      )nv  2متتالية هندسية أساسها

3
.  

n عبر عن. ب   
v  بدلالةn أكتب ثم n

u  بدلالةn.  

limأحسب . ت    n
n

u
→+∞

 ، ماذا تستنتج؟ 

0نضع . 5  1 ...
n n

S u u u= + + + .و   n
n

S
T

n
=   

n عبر عن -   
S  بدلالةn  ثم أحسبlim n

n
T

→+∞
.  

  )نقاط 04( :التمرين الثاني

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس         , , , )o i j k
� � �

,2,1)نعتبر النقط .  0)A ،(2, 1, 2)B − −،(0,1, 2)C − )يوالمستو    )P   

3:الذي 0x y z+ + −   .معادلة له =

)تنتمي إلى  Cو  A  ،Bبين أن النقط .1 )P  . 

)نعتبر .2 )S )مجموعة النقط    , , )M x y z 2: تحقق  من الفضاء التي 2 2 4 2 4 5 0x y z x y z+ + − − + + = . 

)بين أن   . أ )S  يطلب تعيين مركزهاسطح كرةI Rو نصف قطرها    . 

)بين أن   . ب )S )و    )P )يتقاطعان وفق دائرة    )C  . ABCمحيطة vلمثلث 

 .متقايس الأضلاع ABCبين أن المثلث .ت

)ليكن  .3 Iالمستقيم الذي يشمل  ∆( )و العمودي على    )P   . 

)عين تمثيلا وسيطيا لـ  . أ )∆ . 

Gعين احداثيات  . ب )نقطة تقاطع    )و  ∆( )P. 

Gتحقق أن   . ت )ثم استنتج مركز الدائرة  ABCمركز ثقل المثلث    )C   .و نصف قطرها  
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  )نقاط 05( :التمرين الثالث

2:المعادلة IRحل في مجموعة الأعداد المركبة  .1 8 3 64 0zz − + = . 

)في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس نعتبر .2 , , )o i j
� �

1cm ، وحدة الطول  Aالنقط،   ,B,C التي لاحقا|ا على   

4:الترتيب 3 4Az i= − , ،B 4 3 4z i= + ،C 3z i= − + . 

Aكتب كل من أ  . أ
z وz

B  سيعلى الشكل الأ. 

:  nعين العدد الطبيعي   . ب
A

z

z

 
 
 

n

B  حقيقي. 

هل   . ث
2015

A

z

z

 
 
 

B حقيقي ؟ 

OABعين طبيعة المثلث. د  . 

rاكتب العبارة المركبة للدوران .3 Oمركزه الذي   زاويته و   
3

π− .  

Cصورة Dحسب لاحقة أ .أ .4  .vrلدوران   

Gبين أن لاحقة .ب )مرجح الجملة   ) ( ) ( ){ }; 1 ; ;1 ; ;1O D B−   4هي 3 6z i= +
G . 

Cاثبت ان النقط  .ج  ،D  .على استقامة واحدةGو  

2: حيث zذات اللاحقة  Mعين مجموعة النقط  .د 2 2
20

A B
z z z z z− + − + − = . 

  )نقاط  07(  :التمرين الرابع

)المستوى منسوب إلى المعلم المتعامد  , , )o i j
� �

2cmالوحدة(    (.  

I/- g ℝالدالة المعرفة على   ):بـ  )g(x)  1 ²  2  2  x
x x e

−
= − − +  .  

gأدرس تغيرات الدالة .1  . 

)بين أن المعادلة  .2 ) 0g x = 0,35حيث  αوحيدا  لاتقبل ح   0,36α< < )ثم استنتج إشارة   )g x  . 

II/-f IRالدالة المعرفة على    ): بـ  ) 1 ( ² 2)e   x
f x x x

−= − + )و ليكن + )fC تمثيلها البياني.  

 . f أدرس تغيرات الدالة .1

)1)بين أن  -أ .2 ) 2 )f e
αα α −= + . 

)عين حصرا لـ  -ب )f α   .  

)بين أن المستقيم  -أ .3 1yذو المعادلة  ∆( x= − )مستقيم مقارب مائل للمنحنى   )fC . 

)أدرس وضعية المنحنى  -ب )fC   لنسبة إلى المستقيمv( )∆ .  

)أكتب معادلة للمماس  .4 )T  للمنحنى( )fC   صلة 0في النقطة ذات الفا 0x =  . 

)أنشيء كل من  .5 )∆ ،( )T   و( )fC  على ا�ال[ [1;− +∞. 

aعين الأعداد الحقيقية  -/أ .6  ،b وc Fحتى تكون الدالة   ):المعرفة بـ   ) ( ² ) x
F x ax bx c e

−= + + صلية للدالة   : دالة أ

( ² 2)e x
x x

−→ IRعلى +  .  

)المساحة αأحسب بدلالة  - /ب )A α لمحدد بـ    )للحيز المستوي ا )fC   و( xو المستقيمين اللذين معـادلتيهـمـا   ∆( α= − 

0xو = .  

)2: بين أن -/ج ) 4 8e 16A e
α αα = + −  . 
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  الموضوع الثاني

  ): ةنقط 4,5(التمرين الأول 

)نعتبر المتتالية        )
n

u ℕالمعرفة على   0: كمايلي  6u 1و      =

2
1

3
n nu u+ = +       

)أرسم في معلم متعامد ومتجانس - أ )1 ), ,o i j
� �

2المستقيمين 
( ) : 1

3
D y x= )و + ) : y x∆ =  . 

صل الحدود  -ب  محور الفوا 0uمثل على    ،1u  ، 2u 3uو  )ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  ،  )
n

u   .و تقار�ا 

nبرهن vلتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي - جـ   :   3nu ≻ .  

)المتتاليةادرس اتجاه تغير –د  )
n

u )استنتج تقارب المتتالية.   )
n

u  .  

nنعتبر من أجل كل عدد طبيعي  )2 )المتتالية   )nv 12  :حيث   3n n

nv
−= ×     . 

)بين أن   -  أ )
n

v 2متتالية هندسية أساسها   

3
q= يطلب تعيين حدها الأول. 

nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  -  ب  :   3n nv u= lim، استنتج−
n

u  . 

)لتكن  )3 )
n

w ℕمتتالية معرفة على    ln:كمايلي 
n n

w v= . 

)بين أن  -أ  )
n

w   .متتالية حسابية يطلب إيجاد أساسها و حدها الأول  

0:نعتبر ا�موع–ب  1

0 1

.............. n
n

n

u uu
S

v v v
= + + +     . 

بين أن          
1

3
2 1

2

n

n
S n

+

 
= + − 

 
    . 

  ):  طانق4(التمرين الثاني 

)في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  ); ; ;o i j k
�� �

  :،نعتبر النقط 

(1, 2, 7)A ،(2;0; 2)B ،(3;1;3)C ،(3; 6;1)D ;4)و− 8; 4)E − −.  

Aبين أن النقط  )1   ،B Cو    .ليست في إستقامية 

uليكن  )2
�

,1)شعاعا من الفضاء مركباته    , )b c   حيثb cو    .عددان حقيقيان 

bعين  –أ  cو  uبحيث يكون   
�

(ABC)شعاعا �ظميا للمستوي  .  

2: استنتج أن  –ب  4 0x y z− + − )هي معادلة ديكارتية للمستوي  = )ABC   .  

Dهل النقطة  - جـ  )تنتمي إلى المستوي   )ABC   ؟ 

)نعتبر المستقيم  )3 :الذي تمثيله الوسيطي∆(
2 3

, ( )

2 1

4 5y

x t

tt

z t




= − +

= +


∈

−



=

ℝ   

)هل المستقيم –أ  )عمودي على المستوي ∆( )ABC  .  

Hعين إحداثيات النقطة  –ب  )نقطة تقاطع المستقيم   )والمستوي ∆( )ABC  .  

)ادرس وضعية المستقيم  )DE )vلنسبة إلى المستوي   )ABC  .  

  ):طانق5 (التمرين الثالث 

)   :نضع  من أجل كل عدد مركب  1 ) 3 23 3 7P z z z z= − + +  

)احسب     ) أ 1)P − a  bثم عين العددين الحقيقيين   )   :  بحيث يكون   ) ( )( )21P z z z az b= + + +  .  

)المعادلة   حل في ) ب ) 0P z = . 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  -2 ), ,o u v
� �

  .  2cmوحدة الطول .   
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,نعتبر النقط   , ,G C B A z,3:  حقها على الترتيبالو     2 3,z 2 13,zG C B Az i i= = − = + = −   

,مثل النقط ) أ      , ,G C B A . 

A:عين عمدة للعدد المركب ) ب     C

G C

z

z

z

z

−

−
  .و احسب مساحته  ACGثم استنتج طبيعة المثلث    

):   مرجح الجملة المثقلة Gأثبت أن النقطة ) أ -3 ) ( ) ( ){ }, 1 ; , 2 ; ,2A B C−  

):  من المستوي  بحيث  Mمجموعة النقط   عين   ) ب )2 2 . 12MA MB MC CG− + + =
���� ���� ����� ����

  

Mالنقطة  zذات الاحقة  Mالتحويل النقطي الذي يرفق vلنقطة   Sنعتبر -4 ): حيث ′zذات الاحقة  ′ )1 3 3z i z i′ = + −  

صره المميزة Sتعرف على طبيعة التحويل   ) أ  .و اذكر عنا

,عين   ,G C A′ ′ , صور النقط   ′ ,G C A S على الترتيب vلتحويل   'ثم استنتج مساحة المثلث  ' 'A C G .  

  ) ةطنق 6,5: ( التمرين الرابع

)في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس،  )
f

C  هو التمثيل البياني للدالةf  المعرفة على*
ℝ حيث :

2

2

2 2
( ) 2 2 ln( )

x x
f x x

x

− +
= − +  

أحسب  )1
0

lim ( )
x

f x
→

 .، ثم فسر النتيجة بيانيا

]أحسب  )2 ]lim ( ) (2 2)
x

f x x
→+∞

−  .بيانيا، وفسر النتيجة −

∗من xبين أنه من أجل كل . أ )3
ℝ  :

2

2

2( 1)( 2)
. '( )

( 2 2)

x x x
f x

x x x

− − +
=

− +
 

)استنتج اشارة  .ب )f x′   شكل جدول تغيرات الدالة ثمf  

)اشارة  xعين حسب قيم  .ج )f x .  

)ل أدرس الوضع النسبي  )4 )
f

C والمستقيم( 2ذو المعادلة  ∆( 2y x= − 

1من ا�ال  αبين أنه يوجد عدد حقيقي وحيد  )5 1
;

2 3

 
− −  

): حيث ) 0f α = 

)عين النقطة من  )6 )
f

Cالتي يكون عندها المماس(T)  مواز6 للمستقيم(  .ثم أكتب معادلة له. ∆(

)أرسم  )7 )∆ ،(T) و.( )
f

C 

xالحقيقي ذات ا�هول  ، عدد واشارة حلول المعادلة�mقش بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي  )8   :. ( ) 2f x x m= + 

9( F  صلية [على ا�ال fل دالة أ [. ; 0− ∞ 

  Fعين اتجاه تغيرالدالة * أ

أعط تفسيرا هندسيا للعدد * ب
1

( )f x d x
α

−

  .دون حسابه ∫

  

  

  

  

  لكم vلتوفيق والنجاح في شهادة البكالور6 تمانياتنا                                                          
  


